

别把混浊当高深



周末闲评

■保月

村边池塘里，有莲藕与田螺。无论清水浊水，莲花开得高洁而雅致，莲藕刮去薄薄的外皮，里面雪白剔透。而田螺虽将自己包裹得密不透风，看似不染污浊，但若置之清水中，再放几滴香油，不久便见分晓。

大千世界，世象纷繁，是执着于当不染污浊的洁心莲藕，还是随波逐流的硬壳田螺？不同的人往往有不同的选择，从而打开不同的人生。

宋真宗时，晏殊与进士千余人并试殿上。复试诗、赋、论时，晏殊说：“臣尝私习此赋，请试他题。”有一年，宋真宗批准臣僚们到各地览胜，唯独晏殊蹲在家里读书。宋真宗以为他不去游山玩水，是珍惜光阴、虔诚学习，便选他辅佐太子。但晏殊没有顺杆上爬，而是老实告诉皇上：只是手头紧才没有去。或云晏殊不够世故老成，岂知宋真宗就是欣赏晏殊的“傻气”——诚实真纯，对他倍加褒奖重用。

纯净的心，如池塘莲藕，即便身在污泥中，其所求的仍是那种至纯至净的人生。他们

如一湖秋水，清澈见底，其实深不可测。像晏殊一类的人，虽然简单却非幼稚，自信和成熟深藏于心，仿若一轮太阳，照耀着灵魂，在媚俗的浊流中坚持着清高雅致的品性。与他们打交道就如感受春日清风、冬日暖阳，使人信赖踏实，亦让人心旷神怡、宁静致远。

然而，世上不乏精于方圆之道的人，以世故为得体、以因袭为老成、以推诿为明智；偏信厚黑之学的人，逢人只说三分话，信奉“报喜吃甜头，报忧吃苦头，模棱两可有混头”，遇人遇事善于算计，把简单的工作关系搞得神秘，把正常的人际关系弄得很复杂。还有的人做了官后，人前拿腔作调，“城府”很深，人后八面玲珑，挖空心思编织关系网。这种为人处世的庸俗哲学，虽如污泥浊水，但在一些人那里很有市场。

对这类把事情有意复杂化、处世故作高深之辈，有作家一针见血：复杂常常使人望而生畏，很多种因素混合在一起，叫人摸不着底细。正如池塘之水，因其混浊，让人以为深不可测，实则很浅。以混浊为高深，终难掩其浅陋。在混浊中随波逐流而不能自守，亦必如田螺般沾染污浊。

把简单的问题复杂化处理，是愚笨的；而把复杂的事情简单化，是聪慧的。一位哲人讲：“心思复杂了，人就不简单了；心里简单了，人也就纯净了。”自己复杂而混浊，事情也会变得复杂混浊；自己简单纯净一些，做人做事也就直接快捷得多。我们应当把头脑变得像世界一样大，而不要让世界变得像头脑一样小。

生而在世，为人处世，还是纯净一些为好。不让自己的心灵负重，我们就会充分领略到，人生，纯净最美。

别怕“错误意见”

也可能与征集方式和过程有关，比如，事先情况说明不到位，沟通引导不充分，未及时解答群众的困惑和问题。若是因为缺乏耐心、怕惹麻烦，就对这些意见视而不见，甚至否定征求意见的必要性，那就走向了反面，不仅会消解群众参与的热情，也与转变作风的初衷相背离。

所谓“错误意见”，不是沟通的真正障碍。恰恰相反，仔细思考“错误意见”产生的原因，乃至把它当作了解民意的一个渠道，对群众指出的问题有则改之、无则加勉，对群众产生的误解及时澄清，完全可以增进沟通、达成理解。有了这样的态度，相信会有更多人在征求意见中积极参与，提出有价值的好建议、真意见。

■刘政

常有干部抱怨，来自基层群众的意见不好征求，而且“错误意见”数量甚多，徒增工作强度，令人苦恼。

实际上，所谓“错误意见”，相当一部分是由于群众不明情况而产生的曲解、误解。一些意见之所以在征集者看来“质量不高”，其实

中原银行周口分行顺利举行内部资金转移定价转培训

为提高资金运用及配置效率，为优化资源配置提供有效科学依据，促进绩效考核体制在周口分行落地，按照总行统一要求，分行计划财务部于6月20日组织开展了内部资金转移定价转培训工作。参加人员涵盖分行行长、分行副行长、部门负责人、各支行行长。

分行计划财务部对资金转移定价(FTP)内容进行了讲解，内容包括内部资金转移定价的基本原理、内部资金转移定价功能介绍、内部资金转移定价收益率曲线构建、内部资金转移定价方法举例说明、内部资金转移定价系统报表展示及应用五个部分。

讲解结束后，分行行长乔应中做了总结讲话，重点对各经营单位如何获取更多的FTP利

润进行了详细阐述，要求各经营单位要紧盯各类产品的FTP价格，今后开展业务时既要注重规模，又要高度关注产品利率定价，通过FTP定价，要求各经营单位要明白总行业务导向是什么，分行开展哪些业务挣利润，在价格谈判时，底线在哪里。

最后，为了检验参会人员培训效果，分行计划财务部组织了针对此次培训的专项测试。

通过此次培训，参训人员普遍增加了对内部资金转移定价的认识，为全面推进推广绩效考核系统提供了重要依据，对加快机制建设的落地、提升绩效管理水平、推动业务发展起到了积极作用。

(李昂)

中原银行副行长刘凯一行赴周口分行调研



会议现场

6月21日至22日，中原银行副行长刘凯一行赴周口分行调研。调研座谈会上，周口分行就经营管理现状、工作进展情况进行了汇报。在听取汇报后，刘凯副行长对周口分行工作提出了具体要求。

调研期间，副市长王田业与刘凯副行长进行了交流座谈，并对昌建地产集团周口项目中心、周口市行政服务中心办公楼装修合作项目、周口市东新区祥和家园（吕庄安置小区）棚户区改造建设项目建设、周口招商大厦项目进行了考察。

(蒋潇潇)

画中有话

强力整治



针对中央巡视组对安徽巡视“回头看”指出的“酒桌文化”“酒桌办公”问题，安徽省日前部署专项整治，要求所有公务活动除外事、招商活动外，一律不准饮酒。这一“最严禁酒令”凸显安徽整治“酒桌文化”的决心。

此次安徽“最严禁酒令”整治的重点包括：“不请客吃饭”不办事、“请客吃

饭”乱办事；通过“酒桌办公”要资金、跑项目、争考核名次或谋取不当利益；党员干部及公职人员接受可能影响公正执行公务的宴请等多项内容。这些整治将过去酒桌上的“潜规则”晒在阳光下，直指酒桌上的“权力寻租”和利益交换，给公务人员划出具体的纪律红线。

新华社发

特岗培训

特岗招教在即，教育专家、高级心理学讲师樊迎贤帮你轻松过关，通过率达90%。6月24日、7月6日在商水举办冲刺培训。
电话：13603876980